
 平成２７年第４回東京都北区教育委員会定例会 

会 議 月 日 平成２７年４月７日（火）午後１時３０分 

開 催 場 所 北区教育委員会室 

出 席 委 員 委 員 長 檜 垣 昌 子 委 員 嶋 谷 珠 美

委 員 森 岡 謙 二 委 員 森 下 淑 子

委 員 加 藤 和 宣 教 育 長 内 田  隆

欠 席 委 員 なし    

事務局職員 事務局次長 教育政策課長（教育未来館長） 

 学校改築施設管理課長 学校支援課長 

 学校地域連携担当課長 教育指導課長 

 教育改革・教育支援担当副参事 生涯学習・スポーツ振興課長 

 スポーツ施策推進担当課長 東京オリンピック・パラリン 
ピック担当課長 

 体育協会事務局長 飛鳥山博物館長 

 中央図書館長  

 学校適正配置担当部長 学校適正配置担当課長 

会議に付した議案並びに審査結果 

日程 議案番号 提 案 内 容 結果 

１ ３８号 東京都北区立学校の位置変更及び設置について 承認

日程 報告事項 報 告 内 容 結果 

２ ２５号
第五期「区民とともに歩む図書館委員会」の設置につ

いて
了承

３ ２６号 第三期北区子ども読書活動推進計画の策定について 了承

４ ２７号 後援・共催事業に関する報告 了承

５ ２８号
「東京都北区立認定こども園検討委員会」の設置につ

いて
了承
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平成２７年第４回東京都北区教育委員会定例会会議録 

平成２７年４月７日（火）１３：３０ 

檜垣委員長 

学校支援課長 

檜垣委員長 

学校支援課長 

檜垣委員長 

檜垣委員長 

檜垣委員長 

中央図書館長 

それでは、出席委員が定足数に達しておりますので、会議は成立しております。これ

より、平成２７年第４回北区教育委員会定例会を開会いたします。 

日程第１、第３８号議案、東京都北区立学校の位置変更及び設置について、議題に供

します。事務局から説明をお願いいたします。 

委員長 

学校支援課長 

それでは、第３８号議案、東京都北区立学校の位置変更及び設置について、ご説明さ

せていただきます。 

１枚おめくりいただきまして、まず説明でございます。なでしこ小学校の位置変更及

び清水小学校と第三岩淵小学校の統合校である西が丘小学校の新設を行うため、本案を

提出いたします。 

記書きでございます。一、平成２７年９月１日に東京都北区立なでしこ小学校の位置

を、東京都北区志茂１丁目３４番１７号から、東京都北区志茂１丁目１９番１４号に変

更する。 

二、平成２８年４月１日に東京都北区立清水小学校と東京都北区立第三岩淵小学校を

統合し、新たに東京都北区立西が丘小学校を東京都北区十条仲原４丁目５番１７号に設

置する。 

以上でございます。よろしくご審議賜りますよう、よろしくお願いいたします。 

本件について、ご質疑またはご意見はございますか。 

（質疑・意見なし） 

それでは、ただいまの各委員のご意見を伺いますと、本件に対し、特に反対意見はな

いようですので、本件については原案どおり承認することにご異議ございませんか。 

（異議なし） 

ご異議ないと認め、本件は原案どおり承認することに決定いたします。 

次に、報告事項に移ります。 

日程第２、報告第２５号、第５期「区民とともに歩む図書館委員会」の設置につい

て、事務局から説明をお願いします。 

委員長 
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檜垣委員長 

中央図書館長 

檜垣委員長 

檜垣委員長 

中央図書館長 

檜垣委員長 

中央図書館長 

中央図書館長 

それでは、報告第２５号をご報告申し上げます。 

第５期「区民とともに歩む図書館委員会」の設置についてでございます。区民との協

働により区民が誇れる図書館を創る検討の場として、第５期「区民とともに歩む図書館

委員会」を設置するものでございます。 

お手数ですが、資料の裏面をごらんください。今回のメンバーでございます。学識経

験者からは、法政大学の坂本教授。この方は、第２期から会長を務めていただいている

ものでございます。 

以下、北区図書館活動区民の会会長を初め、公募の委員を含めまして、全１１名で委

員会を発足するものでございます。 

表にお戻りください。当委員会は、今回につきましては、平成２７年４月２４日よ

り、平成２９年３月末までの約２年間を任期といたします。年間４回から５回程度の会

を開催いたしまして、北区の図書館の運営に関し、必要な検討を行い教育委員会に提案

をいただくということになっております。 

第１回目ですが、２７年４月２４日金曜日、６時半より第１回目を開会いたします。

以上、ご報告を申し上げます。 

本件について、ご質疑またはご意見はございますか。 

（質疑・意見なし） 

ご質疑、ご意見がないようですので、ここで本件に関する報告は終了いたします。 

次に、日程第３、報告第２６号、第３期北区子ども読書活動推進計画の策定につい

て、事務局から説明をお願いします。 

委員長 

中央図書館長 

それでは、報告第２６号をご報告申し上げます。 

第３期北区子ども読書活動推進計画の策定につきましては、昨年度、教育委員会でも

ご報告を申し上げながら、ご意見をいただき、原案を策定し、その後、３月に区議会の

文教委員会において最終的なパブリックコメントの報告を申し上げ、議会からの意見を

いただいたところですが、特段計画の内容に関わるご意見は出ませんでしたので、それ

をもちまして、計画素案を計画として、このたびまとめたものでございます。冊子にま

とめさせていただきましたので、この場を借りてご報告を申し上げます。 

内容につきましては、素案から訂正箇所はございませんので、今後５年間、この計画

に基づきまして、一つ一つの事業を推進していくことになります。 
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檜垣委員長 

檜垣委員長 

教育政策課長 

檜垣委員長 

教育政策課長 

以上、ご報告でございます。 

本件について、ご質疑またはご意見はございますか。 

（質疑・意見なし） 

ご質疑、ご意見がないようですので、ここで本件に関する報告は終了いたします。 

次に、日程第４、報告第２７号、後援・共催事業に関する報告について、事務局から

説明をお願いします。 

委員長 

教育政策課長 

それでは、後援・共催事業に関しまして、ご報告申し上げます。 

報告第２７号をごらんください。名義使用承認報告が３件、事業実績報告が７件とな

っております。 

まず、名義使用承認報告でございます。１点目につきましては、第２９回現代日墨展

でございます。６月２３日から２８日まで、北とぴあ展示ホールで行われます。 

２件目は、東京都立産業技術高等専門学校オープンカレッジでございます。お手数で

すが、３枚おめくりいただきますと、別紙１がございます。こちらで説明させていただ

きます。上段ごらんいただきますと、分類、新規か継続か、講座名、目的、内容、対

象、人数、日時、時間数、受講料となっております。分類の１番から６番までの未来エ

ンジニアが６講座ございます。それから、７番目から８番目に技術者育成が２講座ござ

います。それから、９番から１３番までが生涯学習ということで、５講座ございます。

それぞれ期間等はお示しのとおりでございまして、６月１日から１２月末までの間に行

われます。最初のページまでお戻りいただきたいと存じます。先ほどご確認いただきま

したように、会場については、東京都立産業技術高等専門学校荒川キャンパスで行われ

ます。 

１枚おめくりいただきまして、３件目でございます。北区青少年団体連合会三事業

（歩こう会、デイキャンプ、ハイキング）でございます。主催者が北区青少年団体連合

会、日時につきましては、４月１２日から２８年の１月２４日までということでござい

ます。お手数ですが別紙２をごらんいただきたいと存じます。それぞれ、歩こう会が４

回、それから青少年団体野外研修会として、ファミリーデイキャンプ、親子でハイキン

グが行われる予定になっております。詳細につきましては、ご高覧いただきたいと存じ

ます。 

続きまして、事業実績報告になります。先ほど冒頭でご確認いただきましたように、

合わせて７件の事業実績報告でございます。１番、４番、５番の事業につきましては、

先ほどに続きまして、別紙でそれぞれ事業実績等をお示しさせていただいております。

ご高覧いただきたいと存じます。 
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檜垣委員長 

檜垣委員長 

教育改革・教育

支援担当副参事 

檜垣委員長 

教育改革・教育

支援担当副参事 

以上でございます。 

本件について、ご質疑またはご意見はございますか。 

（質疑・意見なし） 

ご質疑、ご意見がないようですので、ここで本件に関する報告は終了いたします。 

次に、日程第５、報告第２８号、「東京都北区立認定こども園検討委員会」の設置に

ついて、事務局から説明をお願いします。 

委員長 

教育改革・教育支援担当副参事 

それでは、報告第２８号、「東京都北区立認定こども園検討委員会」の設置につい

て、ご報告申し上げます。 

１枚おめくりいただきまして、資料をごらんください。１の要旨でございます。昨年

開催されました、第９回北区子ども・子育て会議で承認されました、区立幼稚園の今後

の方向性についての答申をふまえまして、今後は東京都北区立認定こども園検討委員会

を設置し、区立幼稚園を区立認定こども園に移行するための具体的な検討を開始しま

す。 

２の現況、経過等です。昨年度は答申が出された後、庁内の関係する部署の部課長及

び関係行政機関で構成する、区立認定こども園設置準備連絡会を設置して、認定こども

園移行のための課題の洗い出しや整理及び意見交換等を行い、共通理解を図ってまいり

ました。 

３の検討委員会構成員です。恐れ入りますが、裏面をごらんください。委員の構成

は、教育委員会事務局から教育委員会事務局次長を初め４名、子ども家庭部から子ども

家庭部長を初め４名、そして企画課長、職員課長、幼稚園長会代表、保育園長会代表、

そして就学前教育及び認定こども園について見識を擁する学識経験者を予定してござい

ます。 

恐れ入りますが、資料の表にお戻りください。４、今後の予定です。今年度は今月３

０日に第１回検討委員会を開催いたします。そして、５月から９月にかけまして、３回

ほど検討委員会を開催しまして、区立認定こども園移行に関わる諸課題の整理と方向性

に関すること、及び移行する幼稚園の決定等の具体的な施策に関することを検討してま

いります。検討結果につきましては、９月に教育委員会等に報告し、１０月にホームペ

ージ、北区ニュース等で区民周知をいたします。 

参考といたしまして、本日、席上にＡ３版の工程表を配付させていただきました。中

央の箇所が教育委員会でございます。平成２７年１０月にホームページ、北区ニュース

で区民周知を図りまして、表の２段上になりますけれども、認定こども園の予算編成等
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檜垣委員長 

檜垣委員長 

を行いまして、平成２８年の７月から８月の長期休業中を利用いたしまして、工事等を

実施して、平成２９年４月の開園を予定してございます。 

以上、ご報告申し上げました。 

本件について、ご質疑またはご意見はございますか。 

（質疑・意見なし） 

ご質疑、ご意見がないようですので、ここで本件に関する報告は終了いたします。 

以上で、本日の日程すべてを終了いたしました。 

これをもちまして、平成２７年第４回教育委員会定例会を閉会いたします。 


